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Présentation des résultats 

1 

Professionnelle 



 

 

Méthodologie 
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Fiche technique de l’étude 

Etude quantitative par 

questionnaires. 

Face to Face 

612 Apprentis 

Entre le 5 et 19 Janvier  
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Etude quantitative par 

questionnaires. 

CATI 

480 Entreprises 

Entre le 5 et 21 Janvier  

Cible des Apprentis Cible des Entreprises 



Objectifs de l’étude 

Cible des Apprentis  

• Déterminer les raisons d’orientation en formation professionnelle 

• Dresser un bilan pour la formation suivie : 

• Evaluer le système de formation professionnelle  

• Mesurer le degré de satisfaction sur les programmes de la formation 

• Mesurer le degré de satisfaction sur les formateurs 

• Mesurer le degré de satisfaction sur les outils et matériels de formation 

• Déterminer la relation avec l’entreprise (stages) et évaluation de l’expérience 
vécue à l’entreprise 

• Evaluer les différents modes de formation (Alternance, Apprentissage et 
Résidence) 

• L’utilité de la formation professionnelle 

• Les attentes des apprentis du centre de formation professionnelle 

• Les attentes des apprentis de l’entreprise 
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Objectifs de l’étude 

Cible des Entreprises  

• Voir la perception de la formation professionnelle par les dirigeants des 
entreprises 

• Déterminer les besoins de l’entreprise en formation professionnelle 

• Evaluer la formation professionnelle à partir de l’expérience de l’entreprise 
avec les centres de formation professionnelle ou les diplômés 

• Déterminer le degré de satisfaction sur les employés et/ou stagiaires issus des 
centres de formation professionnelle 

• Comparer les différents modes de formation (Alternance, Apprentissage et 
Résidence) 

• Quel rôle joue l’entreprise pour améliorer la formation professionnelle 

• Quelles sont les attentes de l’entreprise de la formation professionnelle (des 
diplômés issus de la formation professionnelle et des centres de formation 
professionnelle). 
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6 

Répartition de l’Echantillon par 

gouvernorats 

% 
Grand Tunis 43,5 

Nord Est 7,8 

Nord Ouest 4,9 

Centre Est 22.6 

Sfax 11,9 

Centre Ouest 4,7 

Sud 4,6 

Cible des Apprentis Cible des Entreprises 

% 
Grand Tunis 27,4 

Nord Est 19.7 

Nord Ouest 1,3 

Centre Est 23,3 

Sfax 13,9 

Centre Ouest 2,4 

Sud 11,8 
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Répartition de l’Echantillon 

Domaines de Formation 

33,3 

36,3 

16,2 
14,2 

Textile

Electromécanique

Santé

Tourisme

57,5 

17,8 
24,7 

Alternance Apprentissage Résidentiel

Modes de Formation 

Niveaux de Formation 

34,6 

48,7 

16,7 

CAP BTP BTS

Apprentis 



53,9 

46,1 

Hommes Femmes

Genre 
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Répartition de l’Echantillon 

Age 

35,8 

58,5 

5,4 0,3 

16-19

20-24

25-29

30 et plus

7,5 

78,4 

14,1 

Primaire Secondaire Universitaire

Niveau d’éducation 

Apprentis 



5,8 

28,4 

46,9 

17,6 

1,3 

19,5 

35,5 34,4 

8,8 

1,7 

N'a pas été à

l'école

Niveau primaire Niveau

secondaire

Niveau

universitaire

Refus

Père Mère

9 

Répartition de l’Echantillon 

Niveaux d’étude des parents 

3,6 

8,6 

23,4 

25,1 

37,8 

79,2 

3,1 

0,7 

0,7 

2,8 

2,5 

11,1 

Femme au foyer

Chômeur

Chef d'entreprise, dirigeant

Retraité

Travailleur indépendant

Autres

Employé, cadre

Profession des parents 

Apprentis 
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Répartition de l’Echantillon 

Gouvernorats 

% 
Tunis  12,8 

Ariana  3,5 

Ben Arous  6,6 

Mannouba  4,5 

Nabeul  13,5 

Zaghouan  2,1 

Bizerte  3,1 

Beja  1,0 

Jendouba  0,7 

Le Kef  0,3 

Siliana  0,3 

Sousse  12,2 

% 
Monastir  8,7 

Mahdia  2,4 

Sfax  13,9 

Kairouan  1,4 

Kasserine  0,7 

Sidi Bouzid 0,3 

Gabes  2,1 

Medenine  6,3 

Tataouine  1,0 

Gafsa  1,0 

Kebeli  1,4 



52,1 47,9 
Industries

Services

Secteurs 
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Répartition de l’Echantillon 

Domaines 

27,4 

38,9 

4,9 

28,8 Textile

Electromécanique

Santé

Tourisme

46,5 

19,4 

34,0 

TPE

GE

PME

Nombre d’employés 

Entreprises 



 

 PERCEPTION 
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Perception globale de 

la formation 

professionnelle en    

Tunisie 
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Quelle est l'image globale que vous 

avez concernant .....? 

14 

11,7 

12,8 

12,0 

17,6 

22,9 

Le système de formations

professionnelles en

alternance

Le programme de formation

professionnelle en alternance

Les centres de formations

professionnelles

La qualité des formations

professionnelles en

alternance

Le niveau des demandeurs

d'emplois issus des centres

de formations

professionnelles

66,2 

64,7 

59,2 

50,5 

37,7 

Le système de formations

professionnelles en alternance

Le programme de formation

professionnelle en alternance

Les centres de formations

professionnelles

La qualité des formations

professionnelles en alternance

Le niveau des demandeurs

d'emplois issus des centres  de

formations professionnelles

Entreprises 

Mauvaise Image Bonne Image 
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Attributs d’Image de la formation 

professionnelle en Alternance 

6,6 

10,1 

13,9 

13,9 

17,8 

21,3 

22,4 

18,6 

27,6 

27,7 

33,3 

46,9 

8,3 

7,6 

7,3 

14,6 

12,5 

11,8 

14,3 

18,2 

12,7 

18,4 

14,6 

12,2 

85,1 

82,3 

78,7 

71,5 

69,7 

66,9 

63,3 

63,2 

59,7 

53,9 

52,1 

41,0 

Facilite l'intégration à la vie professionnelle

Formateur pour les apprentis

Valorisants pour les apprentis

Efficace

Digne de confiance

Fiable

Bien vu par les employeurs

Répond aux besoins des entreprises

Expérimenté/ancien

Bien vu par la société

Dynamique

Innovant

Entreprises 



A quel degré êtes-vous d’accord avec 

chacune de ces  expressions ? 

16 

26,9 

32,3 

33,8 

46,3 

17,5 

14,2 

12,7 

11,4 

55,6 

53,5 

53,5 

42,3 

Les formateurs ont joué leur rôle dans 

l’amélioration de l’interface monde de la 

formation professionnelle 

Les centres de formation professionnelle ont 

joué leur rôle dans l’amélioration de 

l’interface monde de la formation 

professionnelle 

L'entreprise a joué son rôle dans 

l’amélioration de l’interface monde de la 

formation professionnelle 

L'Etat a joué son rôle dans l’amélioration de 

l’interface monde de la formation 

professionnelle 

Pas du tout d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Tout à fait d'accord

Entreprises 



Quelle est l'image globale que vous 

avez concernant .....? 

17 Apprentis 

15,7 

13,3 

15,8 

Le programme de formation

professionnelle

Les centres de formations

professionnelles

Le système de formations

professionnelles

59,0 

57,7 

53,3 

Le programme de

formation professionnelle

Les centres de formations

professionnelles

Le système de formations

professionnelles

Mauvaise Image Bonne Image 



 

 

Evaluation des acquis 

18 



4,5 % 
Pensent que les 

compétences 
acquises font 

évoluer 
l’entreprise 

 

Evaluation des acquis: Les compétences acquises 

par l’apprentis font évoluer l’entreprise? 

19 

A quel degré pensez-vous que les compétences acquises par les employés 

issus des formations professionnelles font évoluer l'entreprise? Veuillez 

donner une note de 1 à 10. 

3,1 % Pensent 

que les 
compétences 
acquises ne 

font pas 
évoluer 

l’entreprise 

Moyenne =  6,1   

2,4 
0,7 

4,5 

7,6 

19,1 

22,6 22,6 

16,0 

2,1 2,4 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Entreprises 



23,9 % 
Pensent qu’ils 

ont 
parfaitement 

acquis les 
compétences 

visées 

 

Evaluation des acquis: Acquisition des 

compétences visées par la formation 

20 

A quel degré pensez-vous avoir acquis les compétences qui étaient visées 

par la formation professionnelle que vous avez choisit? Veuillez donner une 

note de 1 à 10. 

2,8 % Pensent 

qu’ils n’ont pas 
du tout acquis 

les 
compétences 

visées 

Moyenne = 7,1  NSP = 0,3%  

1,8 1,0 1,5 

5,4 

10,1 

13,7 

18,5 

23,9 

12,9 
10,9 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Apprentis 



41,7 % 
Pensent que les 
compétences 
acquises vont 

leur servir 

 

Evaluation des acquis: Utilité des compétences 

acquises dans les stages ou emplois 

21 

A quel degré pensez-vous que les compétences acquises lors de la 

formation professionnelle vont vous servir par la suite dans votre travail? 

Veuillez donner une note de 1 à 10. 

2,1 % Pensent 

que les 
compétences 
acquises ne 
vont pas leur 

servir 

Moyenne = 7,8  NSP = 0,3%  

1,3 0,8 
1,8 

2,6 

7,2 7,5 

15,0 

21,7 
19,8 

21,9 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Apprentis 



36,4 % 
Pensent que la 
formation leur a 

permis 
d’atteindre 

leurs objectifs 

 

Evaluation des acquis: Atteinte des objectifs 

professionnels grâce aux compétences acquises 

22 

A quel degré sentez-vous que la formation professionnelle que vous avez 

eu vous a permis d'atteindre certains objectifs lors de vos stages ou 

emplois? Veuillez donner une note de 1 à 10. 

3,9 % Pensent 

que la 
formation ne 

leur a pas 
permis 

d’atteindre 

leurs objectifs 

Moyenne = 7,5  NSP = 0,7%  NC=2,8%  

2,6 
1,3 

2,6 3,1 

8,0 
6,9 

14,1 

21,6 

15,7 

20,8 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Apprentis 



36,4 % 
Pensent que la 

formation 
valorise 

beaucoup 

 

Evaluation des acquis: Valorisation de 

l’apprentis vis-à-vis de l’entreprise 

23 

A quel degré pensez-vous que les compétences acquises au cours des 

formations professionnelles valorisent les apprentis comme vous à l'égard 

des sociétés? Veuillez donner une note de 1 à 10. 

3,9 % Pensent 

que la 
formation ne 

valorise pas du 
tout  

Moyenne = 7,4  NSP = 0,3%  

2,5 
1,5 

3,3 3,3 

7,5 8,2 

15,5 

21,6 

18,3 18,1 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Apprentis 



 

 SATISFACTION 

24 



25 

Alternance

3,5 15,6 
19,8 

54,2 

6,6 0,3 

Très insatisfait Plutôt insatisfait Ni satisfait ni insatisfait

Plutôt satisfait Très satisfait NSP

19,1% Insatisfaits 60,8 % Satisfaits 

Satisfaction de la formation professionnelle 

en Alternance 

Entreprise 
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Raisons d’Insatisfaction de la formation 

professionnelle en Alternance 

Entreprises 

Les 3,5% qui sont très insatisfaits ont donné ces raisons:  

Effectif: 10 
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Raisons de Satisfaction de la formation 

professionnelle en Alternance 

Entreprises 

Effectif: 18 

Les 6,6% qui sont très satisfaits ont donné ces raisons:  



28 Entreprises 

16,5 

17,4 

15,9 

27,9 

21,6 

18,0 

26,4 

27,4 

33,2 

L'intégration de l'alternant au

sein de l'entreprise

 La relation avec le centre de

formation

 Le coût de la Formation

professionnelle en Alternance

 La durée allouée à la pratique

au sein de l'entreprise

Le programme de formation

professionnelle en alternance

Le système de formations

professionnelles en alternance

Les centres de formations

professionnelles

La qualité des formations

professionnelles en alternance

Le niveau des demandeurs

d'emplois issus des centres  de

formations professionnelles

71,3 

69,7 

66,6 

62,9 

59,5 

57,9 

55,0 

47,1 

40,6 

Insatisfaits Satisfaits 

A quel degré êtes-vous satisfait de: 
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A quel degré êtes-vous satisfait de: 

13,6 

16,4 

23,1 

18,3 

18,4 

Les formateurs

Le programme de formation

professionnelle

Le coût de la Formation

professionnelle

Le système de formations

professionnelles

Les centres de formations

professionnelles

67,9 

64,6 

62,0 

60,3 

59,5 

Les formateurs

Le programme de formation

professionnelle

Le coût de la Formation

professionnelle

Le système de formations

professionnelles

Les centres de formations

professionnelles

Insatisfaits Satisfaits 

Apprentis 



Satisfaction des Modes de Formation 

Professionnelle 

30 Apprentis 

6,4 

10,5 

22,5 

Apprentissage

Alternance

Résidentiel

84,4 

78,4 

69,6 

Apprentissage

Alternance

Résidentiel

Insatisfaits Satisfaits 



Les raisons d’Insatisfaction de la Formation 

professionnelle en Alternance 

31 

Les 5,1% qui sont très insatisfaits ont donné ces raisons:  
Les Apprentis en 

Alternance: 57,5% 

Apprentis 

Effectif: 17 



Les raisons de Satisfaction de la Formation 

professionnelle en Alternance 

32 

Les 19% qui sont très satisfaits ont donné ces raisons:  
Les Apprentis en 

Alternance: 57,5% 

Apprentis 

Effectif: 67 



Les raisons de Satisfaction de la Formation 

professionnelle en Apprentissage 

33 

Les 26,6% qui sont très satisfaits ont donné ces raisons:  
Les Apprentis en 

Apprentissage: 

17,8% 

Apprentis 

Effectif: 29 



Les raisons d’Insatisfaction de la 

Formation professionnelle Résidentielle 

34 

Les 13,2% qui sont très insatisfaits ont donné ces raisons:  
Les Apprentis en 

Résidentiel: 24,7% 

Apprentis 

Effectif: 20 



Les raisons de Satisfaction de la 

Formation professionnelle Résidentielle 

35 

Les 16,6% qui sont très satisfaits ont donné ces raisons:  
Les Apprentis en 

Résidentiel: 24,7% 

Apprentis 

Effectif: 25 



Satisfaction liée à la formation 

professionnelle en Alternance 

36 Apprentis 

15,4 

12,6 

12,2 

16,8 

19,9 

20,6 

La facilité d'intégration au sein

de l'entreprise

 La relation avec le tuteur

La qualité de la formation

professionnelle en Alternance

Le système de la formation

professionnelle en Alternance

La durée allouée à la pratique

au sein de l'entreprise

La durée allouée à la théorie

75,3 

74,4 

72,1 

69,6 

66,6 

65,6 

La facilité d'intégration au sein de

l'entreprise

 La relation avec le tuteur

La qualité de la formation

professionnelle en Alternance

Le système de la formation

professionnelle en Alternance

La durée allouée à la pratique au

sein de l'entreprise

La durée allouée à la théorie

Insatisfaits Satisfaits 



Satisfaction par attributs 

37 Apprentis 

19,1 

17,2 

16,8 

26,3 

35,9 

les dates du stage

la progression

pédagogique

les méthodes

pédagogiques

les outils et/ou

supports

pédagogiques

l’organisation 

chronologique 

72,1 

68,4 

63,4 

57,3 

52,4 

les dates du stage

la progression pédagogique

les méthodes pédagogiques

les outils et/ou supports

pédagogiques

l’organisation chronologique 

Insatisfaits Satisfaits 



 

 

Relations entre 

l’entreprise, le centre 

de formation et 

l’apprenti 

38 



Visite du Centre de formation professionnelle 

39 

Avez-vous visité un centre de formation professionnelle ces 12 derniers 

mois pour des raisons professionnelles ? 

26,7 

73,3 

Oui

Non
Une seule fois

Entre 2 et 5 fois

Plus que 5 fois

20,8 

62,3 

16,9 

52,0 

18,7 

13,3 

10,7 

9,3 

1,3 

37,3 

Offres de stage

Offres d’emploi    

Groupe de travail (travailler en … 

Jury PFE

Conférences ou cours magistral

Jury compétition entrepreneuriat

Autres

Entreprises 

26,7 % 
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Investissement dans la formation 

professionnelle en Alternance 

55,2 

11,8 

18,1 

14,9 

Oui, a déjà investit

Non mais compte investir

Non  et ne compte pas investir

NSP (Ne pas lire)

Entreprise 



41 

Besoins en ressources humaines de la 

formation professionnelle 
Dans le cadre de votre activité, auriez-vous actuellement ou dans le futur 

des besoins en ressources humaines issues de la formation professionnelle? 

80,2 
19,8 

Oui Non

80,2% Ont besoin de RH de 

la formation professionnelle Immédiatement

A court terme

A moyen terme

A long terme

NSP

42,4 

26,8 

12,6 

15,2 

3,0 

Entreprises 



Satisfaction des Stages 

42 

63,7 
17,3 

8,3 
10,6 

Oui , Facilement

Oui , avec des difficultés

Non, n'a pas trouvé de stage

Non Concerné

71 % Ont trouvés un stage 
Top 2 Boxes: 

76,9% 

Bottom 2 

Boxes: 11,6 % 

Apprentis 

5,6 6,0 
11,5 

44,1 

32,8 

Satisfaction du stage

Très insatisfait

Plutôt insatisfait

Ni satisfait ni insatisfait

Plutôt satisfait

Très satisfait



 

 

Attentes et 

Recommandations 

43 



44 

Avantages de la formation professionnelle 

en Alternance 

Entreprises 
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Contraintes de la formation professionnelle 

Entreprises 
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Recommandation de la formation 

professionnelle 

Entreprises 



Les raisons du choix de la formation 

professionnelle 

47 Apprentis 



Recommandation de la formation 

professionnelle – Net Promoter Score 

48 

A quel degré recommanderiez-vous la formation professionnelle à l'un de 

vos amis ou à l'un de vos proches? Veuillez donner une note de 0 à 10. 

Apprentis 

Le NPS permet de classer les clients en trois catégories selon leur 

degré d’enthousiasme : 

Promoteurs = répondants donnant un score de 9 ou 10. 

Passifs = répondants donnant un score de 7 ou 8. 

Détracteurs = répondants donnant un score de 0 à 6. 



40,4 % 
Promoteurs 

 

32,7 % Détracteurs 27 % 
Passifs 

 

Recommandation de la formation 

professionnelle – Net Promoter Score 

49 

A quel degré recommanderiez-vous la formation professionnelle à l'un de 

vos amis ou à l'un de vos proches? Veuillez donner une note de 0 à 10. 

NPS = 7,7 % 

3,6 3,1 
1,8 2,9 3,3 

11,1 

6,9 

10,0 

17,0 

12,4 

27,9 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Apprentis 



42,1% 
Promoteurs 

 

33,5% Détracteurs 24,4% 
Passifs 

 

Recommandation de la formation 

professionnelle en Alternance - NPS 

50 

A quel degré recommanderiez-vous le mode de formation professionnelle 

que vous avez choisit à l'un de vos amis ou à l'un de vos proches? Veuillez 

donner une note de 0 à 10. 

NPS =8,5 % 

5,4 
4,0 

1,4 
3,4 

4,5 

9,9 

4,8 

10,8 
13,6 

10,5 

31,5 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



53,2% 
Promoteurs 

 

18,4% Détracteurs 28,4% 
Passifs 

 

Recommandation de la formation 

professionnelle en Apprentissage - NPS 

51 

A quel degré recommanderiez-vous le mode de formation professionnelle 

que vous avez choisit à l'un de vos amis ou à l'un de vos proches? Veuillez 

donner une note de 0 à 10. 

NPS =34,9 % 

0,9 
2,8 

4,6 
3,7 

6,4 

11,9 

16,5 

8,3 

45,0 

11,3 

32,3 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



42,4% 
Promoteurs 

 

37,8% Détracteurs 19,9% 
Passifs 

 

Recommandation de la formation 

professionnelle Résidentielle - NPS 

52 

A quel degré recommanderiez-vous le mode de formation professionnelle 

que vous avez choisit à l'un de vos amis ou à l'un de vos proches? Veuillez 

donner une note de 0 à 10. 

NPS =4,6 % 

7,3 

4,6 

0,7 
2,0 

4,0 

13,9 

5,3 

7,3 

12,6 
14,6 

27,8 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



Principales Attentes 

53 Entreprises 



Principales Attentes 

54 Apprentis 

vis-à-vis des centres de formation professionnelle 

vis-à-vis des entreprises 



 

 

Cible des 

Professionnels 

55 



56 

Avantages et Limites de la Formation 

professionnelle 



 

 

Key Learning 

Volet Quantitatif 

57 



Key Learning 

58 

• Les apprentis se plaignent des conditions de formation: matériel adéquat 
indisponible, équipement défectueux, des salles de formation très grandes et 
sans système de chauffage, et manque de propreté dans les foyers. 

 

• Concernant le programme, ils sont très satisfait de pouvoir mettre en pratique 
leurs nouvelles compétences (l'alternance) sauf qu'il leur est très difficile de 
trouver des stages où ils peuvent effectivement mettre en pratique ce qu'ils 
ont appris. 

 

• Un meilleur accompagnement lors des stages et plus de motivation de la part 
de l'entreprise. 

 

 



Key Learning 

59 

• Une meilleure combinaison entre les heures de stage et les heures de cours 
pour pouvoir mieux assimiler les connaissances enseignées et pour les mettre 
en pratique comme il le faut. 

 

• Les entreprises se plaignent du niveau des apprentis des centres de formations 
professionnelles. Ceci est notamment du au manque de connaissance dont la 
cause est le fait qu'il n'y a pas assez de temps alloué à la formation avant les 
périodes de stage. (Ceci concerne les Alternants) 

 

 

• Selon les entreprises, la formation professionnelle en Tunisie facilite beaucoup 
l'intégration à la vie professionnelle, efficace, digne de confiance et valorise les 
apprentis. Néanmoins, il faudrait tout de même innover et mettre à jour les 
programmes de formation pour être en harmonie avec le marché et ainsi 
répondre au mieux aux besoins des entreprises. 

 

 



Key Learning 

60 

• Le niveau des apprentis est en régression et le taux d'abandon croit de plus en 
plus. La solution serait de mettre en place un examen interne qui qualifierait 
qui sont les candidats qui seront choisis pour une section donnée. 

 

• Manque et mauvaise qualité du matériel de travail faute d'incapacité 
d'autofinancement du centre.  

 

• Mauvaise condition de travail: espaces très grands et sans possibilités de 
réchauffement des salles de cours. 

 

• Les formateurs demandent à avoir des supports pédagogiques autres que le 
programme de la formation. (Exemple pour un cours de stylisme: livres 
contenant les nouveaux modèles). 
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• Aussi, selon eux, une mise à jour des programmes de formation 
professionnelle est de rigueur pour améliorer la qualité de la formation et des 
compétences transmises aux apprentis. 

 

• Des formations dédiées aux formateurs devraient être mises en place par les 
centres de formation. 

 

• Selon les formateurs, il serait mieux de ne plus faire de formation par 
alternance et de recourir uniquement à la formation résidentielle. Néanmoins, 
cette dernière devrait être modifiée en ce qui concerne la durée du stage qui 
est à ce jour fixée à 1 mois à la fin de l'année. Ce serait mieux si c'était 3 mois. 

 

• Il n'y a pas de suivi lors des stages car les entreprises refusent d'assigner un 
tuteur au stagiaire (question de financement). 

 

 



 

 
 

Thanks 


